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EXAMEN SIMILI N° 3

Exercice n° 1 : (2 points)

Dans la forme principale de I"oligopole, des vendeurs peu nombreux d’un produit identique, ou substituable,
s’adressent & une méme clientéle étendue, les débouchés de chaque vendeur dépendant alors non seulement des ses
prix, de sa publicité et de ses modalités de vente, mais aussi, dans chaque proportion possible, des prix, de la publicité
et des conditions de ventes de chacun des concurrents...un offreur a le moyen, en modifiant les variables de sa
stratégie de marché (prix, conditions de livraison et de paiement, publicité ou, si le prix est établi par un mécanisme
boursier, quantité offerte), de retirer & son concurrent une partie de la demande et, inversement, il lui faut craindre que
des mesures identiques de ses Wentrainent un dé de clientéle. L'oligopoleur a donc, dans sa
stratégie de marché, au moins deux fronts a garder a vue : celui de ses acheteurs et celui de ses concurrents. ..

ource : les formes modernes de la concurrence

Travail a faire :
1- Quelles sont les caractéristiques d’un marché d’oligopole ? (0.5 point)
2- Donner deux exemples d’oligopole en justifiant. (0.5 point)
3- En quoi un marché oligopolistique se distingue-t-il d’un marché en situation de concurrence
parfaite ? (0.5 point)
4- Expliquer comment un marché d’oligopole peut-il étre 4 Porigine d’une inflation par la
structure ? (0.5 point)

Exercice 2 : (4 points)

REVENU NATIONAL BRUT ET SON AFFECTATION EN MILLIONS DE DH
RUBRIQUES 2005 2006 | 2007* | 2008**
PIB 522649 | 575271 | 601558 | 657203
Revenu National Brut Disponible 563722 | 622617 | 656065 | 717 968
Consommation finale nationale (CFN) | 396 158 | 428 178 | 461412 | 503 408
Epargne Intérieure 126491 | 147092 | 140146 | 153 794
en % du PIB 24.2 25.6 233 | 234
Epargne Nationale (EN) [ ? ? ?
Taux d’épargne 7 7 ? ?
Source : HCP : Budget ‘économique prévisionnel 2008
*Estimations

**Prévisions établies par le HCP

1- Lire le chiffre souligné du document (0.5 point)
2- Quelles sont les affectations du RNBD (0.5 point)

- Compléter le tableau (I point)

- Interpréter Pévolution du tawx d’épargne (0.5 point)

S Calculer les indices d’évolution du PIB, année de base 2005 (0.5 poini)
6- Interpréter les résultats. (0.5 point)

7- Citer deux limites du PIB(0.5 point)

A

Exercice 3 : (4 points)

Données prévis relatives a une entreprise, pour une période déterminée :




Coiit fixe (F) Coat variable (V) | Coit total (F+V) | Coat
Coitt fixe | Coit fixe | Coiit Coat Coiit total | Coit | marginal
Prix Quantité | total unitaire | variable | variable moyen
total unitaire

- 0| 250000 Tiim 0 0 250 000 - -
130 1000 | 250000 250 | 60 000 60| 310000 310 60
120 2000 250 000 125 | 80000 40 330 000 165 20
110 3000 250 000 83.3| 95000 316 345 000 115 15
100 4000 250 000 62.5 | 108 000 7| 358000 89.5 13
90 5000 250 000 50 | 120 000 4| 370 000 74 12
80 6000| 250000 41.6 | 138 000 3 388 000 65 18
70 7000 | 250 000 35.7 | 168 000 4| 418 000 60 30
60 8000 250000 31.2 | 213 000 26.6 | 463000 58 45
50 9000 | 250 000 27.7 | 278 000 31 528 000 59 60
40 10000 250 000 25| 370 000 37| 620000 62 92

Travail a faire :
I~ Déterminer et définir la nature de ce marché en justifiant (1 point)
2- Calculer dans un tableau pour les quantités prévues : la recette totale, la recette marginale
unitaire et le profi total (faire figurer dans le tableau le cont marginal unitaire). (2 points)
3- Déterminer graphiquement la quantité optimale, la zone du profit maximum (1 point)

Exercice 3 : (3.5 points)

Baisse de la réserve monétaire : Quel impact sur I"économie

Entre un taux qui montre et d’autres qui baissent, le systéme bancaire est appelé a jouer un role

édiaire efficace entre les i étaires et la politique & i
Si I'année 2007 a é1é marquée par un resserrement significatif des trésoreries bancaires, et que Iinstitut démission a
€été menée & intervenir en révisant 4 la baisse la réserve monétaire pour mettre a I'aise les trésoreries du systéme
bancaire, et atténuer la forte pression sur les taux pour Iannée 2008, il faut dire que cette mesure monétaire macro
économique peut conduire au meilleur comme au pire. Il semble que Bank Al Maghrib gére les ponctions et les
infections sur le systéme en fonction de la situation des trésoreries bancaires conjuguée 4 la contrainte de la réserve
monétaire obligatoire. Certes, la trésorerie bancaire ne peut quétre soulagée avec la liquidité que récupére le systéme.
Mais peut-on s’attendre & une baisse des taux de crédit ? La mission n’est guére impossible puisque la banque centrale
indique le « taux de référence », et il n’en demeure pas moins que les banques commerciales sont libres d’appliquer le
taux souhaité.
La théorie économique et/ou financiére veut que la politique monétaire qui s’apprécie au travers d'un processus qui va
des instruments 4 des objectifs tout en passant par les objectifs intermédiaires, soit un instrument régulateur.

ource : la gazette du Maroc n°561 du 26 janvier 2008

Travail  faire :
1- Définir : politique monétaire, réserve monétaire (I point)
- R Pexpression entre gui (0.5 point)

3- Expliquer Uexpression soulignée du document (1 point)

4- Quelle est la relation entre objectifs intermédiaires et objectifs finals de la politique monétaire (0.5
point)

3~ Quel est objectif de institut d’émission en révisant le taux de la réserve monétaire vers la
baisse 2(0.5 point)

Exercice 4 : (3.5 points)

Un commerce intrarégional
La proximité joue un rdle, puisque le commerce intrarégional représente 4 lui seul un quart du commerce mondial.
Ainsi, plus de 60 % du commerce des pays européens s’effectuent au sein de I'Union. De méme, le développement de
I"Asie saccompagne d’une régionalisation des échanges. Le commerce interne an la zone Asie a ainsi doubké au
cours des années 90, aprés avoir triplé pendant les années 80. Cette évolution est largement portée par les
multinationales japonaises.
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La libre circulation des marchandises, des investissements et des capitaux permet aux multinationales de localiser au
niveau mondial leurs activités comme elles Ientendent. Elles parviennent & payer moins d’impéts en faisant
apparaitre les bénéfices Ia ou la fiscalité est la plus douce.

Source : Alternatives 2225
Travail a faire : 2 &
1- Relever du d deux indi dela ialisation (1 point)
2- Quelles sont les raisons qui peuvent expliquer implantation des FMN dans les PSD ? 0.5
point)
3- Le commerce intrarégional remet en cause les de la ialisation. Expli (1
point)

a. Montrer Pintérét de la régulation de la mondialisation (0.5 point)
b. Quels sont les acteurs qui peuvent assurer cette régulation. (0.5 point)

Question de synthése : (3 points)

Le sous développement est un phénoméne qui date d’aprés la 2™ guerre mondial. Discuter cette
notion en analysant le cas du Maroc (en respectant la structure suivante: introduction,
développement et conclusion
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